

Cestujeme s Ryanaiřem

Na následujících řádcích se pokusím sepsat základní informace a zásady způsobu zabalení věcí osobní potřeby, když cestujete nejen s Ryanaiřem.

Vzhledem ke specifikám nízkonákladových leteckých společností máte k letence bezplatně pouze tzv. **kabinové zavazadlo**, které musí být bezpodmínečně maximálně o těchto rozměrech: **55cm x 40cm x 20cm**, po zabalení všech vašich věcí **nesmí jeho hmotnost přesáhnout 10 kg** (někteří lidé u kontroly jsou shovívaví a půl kila navíc neřeší...).

Pamatujte prosím, že při kontrole u gate-u (vstupu k letadlu) musíte **všechny věci** včetně kabelky, fotoaparátu, laptopu apod. **zabalit do tohoto jediného zavazadla!!!**



v této konstrukci se kontrolují rozměry zavazadla (kufr musí „propadnout“ dolů)

Spolu s vytištěnou LETENKOU nezapomeňte prosím na čtyři nejdůležitější „P“:

Pas (nebo OP) - platnost minimálně 3 měsíce po návratu!

Peníze

Pojištění

Pláštěnka (nebo deštník)

Plavky pouze otužilci! :-)

Dále doporučuji:

- uložit si letenku (boarding pass) v PDF na flash disk a ten vzít s sebou, pro případ ztráty vytištěné letenky.
- pořídít si barevnou kopii OP/poslední strany pasu (mohlo by vám to ulehčit život v krajním případě krádeže cestovního dokladu).

Tekutiny-kapaliny v kabinovém zavazadle:

veškeré tekutiny (jako je šampon, sprchový gel, krém, tělové mléko, gel na vlasy, roztok na čočky, pasta na zuby, řasenka, make-up, holicí gel a pěna, vlasová kosmetika a styling ad.!!) musí být v **balení** o objemu **max. 100 ml** a musí být pohromadě v obalu, který je:

uzavíratelný (se zipem)

průhledný

o rozměrech cca 20x20cm

Ilustrační obrázek (kartáček na zuby je na obrázku kvůli představě velikosti):



Léky

- léky, které užíváte **pravidelně** nebo např. na alergie apod.*)
- pro případ **akutní potřeby**: třeba paralen, ibalgin, endiaron... a náplasti, obvaz, stahovací obvaz...

*) Pokud musíte užívat tekutý lék, který má větší obsah než 100 ml, lze si to nechat u lékaře potvrdit a při kontrole na letišti se potvrzením prokázat.

Jídlo:

- Můžete si vzít jídlo na cestu letadlem - večeri ve Španělsku už zřejmě nestihneme (nápoje bude možné koupit na letišti za detekční kontrolou). V letadle se dá koupit nějaký snack, ale je to s pořádnou „vysoko-nebeskou :-)" přirážkou!

Oblečení:

Vzhledem k požadavkům na rozměry zavazadla (i k předpokládaným dubnovým teplotám v ČR), doporučuji dát si nejteplejší/nejtěžší/největší věci na sebe na cestu; zejména pevnější obuv (botasky, tenisky apod.) a teplejší horní díl (teplá mikina, lehčí bunda apod.).

Co se týče ostatních věcí, dovolím si podělit se s vámi o svou **teorii k zabalení malého zavazadla** (ale je to opravdu jen teorie, již se nemusíte nějak zásadně držet ☺):

člověk má tendenci většinou zabalit až o třetinu věcí víc než kolik při pobytu skutečně využije. Protože od určité fáze začne (1) brát další oblečení pro případy „kdyby náhodou“ a/nebo (2) začne uvažovat, co ještě by si měl vzít, aby se mu to hodilo/ladilo s ostatním obsahem (úvahy typické zejména pro něžnější pohlaví ☺), radím:

(1) oblečení, které si začnete balit od první myšlenky „kdyby náhodou“, je dobré si vyskládat vedle a vzít si z této „hromádky“ nanejvýš 1/2.

(2) dále doporučuji vybírat oblečení v max. 2 barvách v různých odstínech + černá a bílá; takto vybrané oblečení i v omezeném množství snadno sladíte dohromady.

Co určitě NEBRAT do příručního zavazadla (nejčastější „chyby“):

ostrý nůž (ani zavírací)

nůžky (kleštičky na nehty být můžou)

kovový pilník na nehty (plastový být může)

pepřový sprej

...

veškeré tekutiny (včetně alkoholu a jiných nápojů) ve **větším objemu než 100 ml** budou detekční kontrolou vyloučeny z přepravy v příručním (kabinovém) zavazadle - více viz výše!

podrobný seznam zakázaných předmětů:

<http://www.airportbratislava.sk/cestujuci/bezpecnostne-predpisy/>

A něco jako kniha/křížovky/časopis/sudoku..., aby „ušla dlouhá chvíle“ při čekání na letišti by se taky mohlo hodit...

Přeju pevné nervy při přípravách před odletem! :-) :-) :-)

Renata Nováková, 261949@mail.muni.cz